

2022全国文化遗产旅游百强案例公布 我市三个项目入选

晋祠文旅体验项目跻身全国30强

本报讯(记者 弓凤飞)在浙江宁波举行的2023海丝之路文化和旅游博览会上,中国文物学会、中国文物报社联合发布2022全国文化遗产旅游百强案例。7月2日,市文物局消息,太原市文物保护研究院晋祠博物馆的“晋心远扬——晋祠文化遗产传承及旅游体验综合项目”、太原市博物馆的“太原是我的家”教育旅游融合项目、晋商博物院的“晋升之路”教育旅游融合项目入选百强榜单。其中,晋祠博物馆“晋心远扬——晋祠文化遗产传承及旅游体验综合项目”更是跻身全国30强,成为我省唯

一进入2022全国十佳文化遗产旅游案例终评环节的项目。

2023海丝之路文化和旅游博览会上,“晋心远扬——晋祠文化遗产传承及旅游体验综合项目”作为7个典型案例之一备受关注,太原市文物保护研究院副院长于灏受邀在大会上交流发言。他介绍,“晋心远扬”项目围绕晋祠文化主题和核心价值,结合时代特征和大众的审美情趣,依托地方传统文化和数字科技优势,致力于把晋祠厚重、丰富的历史文化遗产全面、准确、生动地展示给民众,让人们不仅有兴趣看,

还能在看过后有收获、有感悟,真正做到以文塑旅、以旅彰文。

自2018年以来,“晋心远扬——晋祠文化遗产传承及旅游体验综合项目”坚持深入挖掘晋祠历史文化遗产中蕴含的文化精髓和时代价值,创新文物合理利用方式,先后开发了实景演出、文化节事、沉浸体验、数字展示、主题展览、研学互动、文创研发等7大类文化体验项目,在景区常态化展示和演出,以专业性、综合性为特色,开展进校园、进军营等形式多样的活动,逐步完成了从静到动、从传统观光到体验游

憩的系列转变,为推动我市文物事业高质量发展作出了贡献。

文物承载灿烂文明,传承历史文化。于灏说,晋祠博物馆还将继续加强文物价值阐释传播,搭建晋祠学研究阐释平台,推出“晋水谣”大型实景演出,开展全景式沉浸夜游体验项目,举办世界王氏晋祠恳亲大会,组织晋祠文旅体验项目国内、国际巡展等,多角度、多途径、全方位活化展现晋祠丰厚的历史文化遗产,打造国内一流、国际知名的晋祠文旅体验品牌,让晋祠文物保护利用成果更好地惠及人民群众。



7月1日,太原公交集团电车分公司机关党支部和一车队党支部组织党员走进狄仁杰文化公园开展廉政教育庆“七一”主题党日活动,让清正廉洁文化深入到每一位党员干部心中。
张昊宇 张希阳 摄

太原南部再添一“遛娃胜地”

龙城公园西区开放

东西区域各有侧重

按照规划设计,龙城公园注重生态和文化融合建设。其中东区以生态建设为重点,树木、花草、水系及人文景观错落有致,让市民能够最大限度接近自然、享受自然。目前工程处于扫尾阶

段;西区则偏向儿童游乐,重点打造的儿童游乐场有秋千、沙坑、蹦床、攀爬网、滑梯等游乐项目。7月1日首日开放,立即成为附近居民的“遛娃胜地”。

绚烂灯光映射水系景观

公园是城市夜生活的“主舞台”,为了突出此功能,龙城公园设置了诸多景观灯光设施,形状优雅、色彩绚烂;水系景观也是龙城公园一大特色,湖泊中绿色植物与湖水交相辉映,打造出清新优雅的生态环境。而将二者融为一体的就是巨大的灯光喷泉,让

公园在夜晚也充满活力。“千呼万唤始出来,犹抱琵琶半遮面”。龙城公园从规划之初就备受关注,经过两年多建设,西区现已开放,这对改善龙城片区市民居住生活条件,提升人民群众幸福感,提高我市生态文明建设水平都具有重要意义。

恶意投诉貌似维权 敲诈勒索最终获刑

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 付晶)因快递没有送到指定收货地点,收件人武某向快递公司投诉,获得了不菲的“私了”赔偿。看到有利可图,武某动起了歪脑筋,走上了恶意投诉的“维权”之路。7月2日,记者从尖草坪区检察院获悉,经该院提起公诉,武某因犯敲诈勒索罪被判处刑罚。

2021年7月,武某网购了5元钱的物品。后来,快递员将快递放置于菜鸟驿站,武某便以未向指定收货地点送货为由,向快递公司投诉。快递公司重新派送后,武某仍拒绝撤销投诉,并以继续向上级邮政管理部门投诉为由,索要高于网购物品金额数倍的高额赔偿。最终,快递员为避免受到处罚而被迫向武某转账500元。

发现有利可图,武某便走上以恶意投诉获取非法利益的违法道路。此后一段时间,武某频繁网购小额物品,然后以服务态度差、延迟配送、快递遗失等理由投诉,且拒绝接受快递公司的合理解决方案,利用快递公司及快递员害怕受到高额处罚的心理索要钱财,共非法获利3100元。

案发后,公安机关以武某涉嫌寻衅滋事罪,向尖草坪区检察院提请审查逮捕。案件受理后,武某拒不认罪,声称自己的行为是通过向邮政管理部门反映合理投诉来保护权益的正当行为。

承办检察官审查认为,武某的行为系以非法占有为目的,通过威胁、要挟等手段,多次向他人索取财物的敲诈勒索行为,遂以武某涉嫌敲诈勒索罪批准逮捕。案件提起公诉后,法院采纳了检察机关的定罪量刑建议,以武某犯敲诈勒索罪一审判处其有期徒刑一年,并处罚金5000元。

一审宣判后,武某不服,以其行为只是正常向监管部门反映,赔偿金是经双方协商结果为由提出上诉。市中院审理后认为,原审判决认定事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,审判程序合法,依法裁定驳回上诉,维持原判。

“投诉维权需依法,敲诈勒索零容忍”,检察官提醒,消费者购买商品或接受服务时,因权利受到侵害,可以向有关部门投诉维权,但这一权利并非没有限度,如触碰法律底线将会受到严惩。企业遇到恶意投诉,要善用法律武器维护自身合法权益。

本报记者 于健)7月2日,在汾河北中环附近,有市民不顾警示牌提示,翻越护栏到河边的浅水区戏水玩耍。河道管理人员提醒市民,汛期还未过去,河道戏水可能发生危险。

由于近日连续高温天气,不少市民带着家人到汾河周边,享受河水带来的清凉。更有耐不住性子的人,不顾岸边有“禁止下河戏水”的牌子视若无睹,完全不在乎危险的存在。

河道管理人员提醒市民,目前我市还处于汛期,一旦上游放水或遇到暴雨,在河道戏水很可能发生危险。



夏季是蚊蝇等病媒生物孽生繁殖的高峰期。7月2日,万柏林区消息,小井峪街道光华街社区对辖区11个居民小区的垃圾桶周围及卫生死角处喷洒药水,靶向消杀蚊蝇,确保生活环境健康良好。

李涛 郭文娟 摄

招聘

太原日报传媒集团印务有限公司为太原日报社所属太原日报传媒集团的全资子公司。现面向社会公开招聘印刷工人6名,要求:男性,35岁以下,高中以上学历,熟悉和掌握印刷技术,爱岗敬业,吃苦耐劳,能参加全日制工作,工资薪酬待遇面议。

联系人:王女士

联系电话:0351—7178686 7178689